

## 红海战云密布 美军击落也门无人机

综合美联社、半岛电视台、《每日邮报》报道：美国军方3日称，美军“卡尼”号驱逐舰和3艘商船在红海南部遭到也门胡塞武装袭击，“卡尼”号开火击落了3架来袭的无人机。胡塞武装承认对两艘“以色列船只”发动无人机和导弹袭击。本轮巴以冲突爆发以来，胡塞武装多次向以色列及与以色列有关的船只发动袭击，上月还扣押了一艘货船。美媒称，最新的袭击标志着与巴以冲突有关的中东海上袭击升级。

美国中央司令部3日称，也门胡塞武装当天对红海国际水域发动4次袭击，击中3艘商船。正在红海巡逻的“卡尼”号驱逐舰回应了商船发出的求救信号，并击落3架向该军舰飞来的无人机。五角大楼称，美方注意到有关“卡尼”号和商船遇袭的消息。

美国中央司令部指责此次袭击“直接威胁国际商贸和海事安全”，并指控伊朗支持胡塞武装发动袭击。

胡塞武装发言人萨雷亚3日发表声明称，该组织在红海南部曼德海峡附近，用无人机和导弹分别对两艘“无视胡塞武装海军警告”的“以色列船只”进行了袭击，但未提及美国军舰。声明强调，由以色列公司拥有或运营，或者悬挂以色列国旗的所有船只都将成为该组织袭击的“合法目标”；胡塞武装将继续阻碍以色列船只在红海和阿拉伯海航行，直至以军停止对加沙地带的军事行动。

**胡塞武装承认发动袭击**

美国中央司令部称，胡塞武装于当地时间3

日上午9时15分左右发动袭击。“卡尼”号探测到一枚弹道导弹从胡塞武装控制地区发射，落在悬挂巴哈马国旗的散货船“团结探索者”号附近。随后，“卡尼”号击落一架朝其飞来的无人机。30分钟后，“团结探索者”号被另一枚导弹击中，受到轻微损伤，并发出求救信号。“卡尼”号回应了求救信号，并击落第二架无人机。

悬挂巴拿马国旗的散货船“第九”号和“索菲II”号亦遭到导弹袭击，前者受到损伤，但无人员伤亡；后者表示没有受到重大损害。下午4时30分左右，“卡尼”号在驶向“索菲II”号所在地提供援助的途中击落了第三架无人机。

胡塞武装承认对“团结探索者”号和“第九”号发动袭击，并表示此次袭击是对也门人民及伊斯兰国家支持巴勒斯

坦呼声的回应。以军称，这两艘船与以色列无关。但以色列媒体称，以色列富豪昂加尔的儿子在“团结探索者”号所属的英国公司任职。

胡塞武装曾于10月19日向以色列方向发射导弹和无人机，但被“卡尼”号拦截。一个月后，该组织在红海上劫持了昂加尔名下公司的货船“银河领袖”号，这艘船至今仍被扣押在也门。半岛电视台称，胡塞武装的导弹和无人机虽然精度不够，但攻击范围很广，且成本远低于以色列和美国的拦截导弹，因此可以极大地消耗对方的防空资源，在远离加沙冲突中心的红海上开辟了一条意想不到的新战线。

**以军坦克进入加沙南部**

伊朗外长阿卜杜拉

希扬2日警告称，若以军不停止对加沙和约旦河西岸的军事行动，地区冲突将进一步扩大。但以军总参谋长哈莱维3日宣称，以军已开始在加沙南部展开作战行动。以军发言人哈加里称，以军正将地面攻势扩大至加沙所有地区。法新社4日援引目击者报道称，数十辆以军坦

克进入加沙地带南部汗尤尼斯附近。以军还声称，本轮冲突中已对加沙实施了约1万次空袭。

中国外交部发言人汪文斌4日说，中方对加沙重燃战火深感忧虑。当前形势下，停火止战的大目标不能改变，保护平民的大原则不能背弃。中方强烈呼吁有关方面保持克制。



图：美军“卡尼”号驱逐舰10月19日在红海开火击落也门胡塞武装的导弹和无人机。法新社

## 加沙战火重燃 一天内 700 人遇难

## 美国前国务卿基辛格逝世 享年 100 岁

【大公报讯】

综合新华社、美联社、《华尔街日报》报道：美国前国务卿亨利·基辛格11月29日在其位于康涅狄格州的家中逝世，享年100岁。11月30日，中国国家主席习近平就基辛格逝世向美国总统拜登致唁电。基辛格咨询公司发表声明称，基辛格在开启中美关系等方面发挥关键性作用，被认为是美国历史上最伟大的政治家之一。他生前一直活跃于国际政治舞台，并著有《论中国》等关于国际关系和国际政治的经典书籍。

基辛格咨询公司11月29日晚间发表声明宣布基辛格去世的消息，声明以“令人尊敬的美国学者和政治家”开篇，回顾了他的传奇一生。声明说，基辛格在开启美中关系等方面发挥关键性的作用，被认为是美国历史上最伟大的政治家之一。基辛格的家人将为其举行私人葬礼。纽约市将为基辛格举行追悼会。

1923年，基辛格出生于德国南部的一个犹太人家庭。1938年，他和家人逃离纳粹德国，后迁居美国，1943年加入美国国籍。基辛格曾

在美军服役，在哈佛大学先后获得硕士和博士学位，毕业后留校任教。1957年，他出版《核战争与外交政策》一书受到了关注，由此走上了功成名就之路。

基辛格原是纳尔逊·洛克菲勒的外交政策顾问，但获后者的党内对手尼克松赏识。1969年，尼克松当选美国总统后，任命基辛格为国家安全事务助理。1973年至1977年，基辛格先后在尼克松和福特总统任内担任国务卿，这赋予了他外交政策上的巨大影响力。

在数十年的政治生涯中，作为外交“现实主义”的忠实践行者，基辛格在美国外交政策上扮演了关键、有时是具有争议性的角色。美媒称，基辛格是一位战略大师，对全球事务施加了非同寻常的影响：他为寻求中东和平进行了第一次“穿梭外交”，助力谈判结束1973年的第四次中东战争；在结束越南战争的《巴黎和平协议》中，他也发挥了关键作用，因此获得1973年的诺贝尔和平奖。基辛格奉行与苏联缓和关系的政策，促成多项军备控制协议，尤其是核武器管控。

在中美关系正常化的历史性进程中，基辛格的角色也至关重要。1971年基辛格秘密访华，与中方携手促成了1972年尼克松总统对中国进行“破冰之旅”。他一生中访华一百多次，为推动中美关系发展与促进中美交流作出重要贡献，被视为“中国人民的老朋友”。

基辛格卸任公职后，



图为基辛格

多国政要对基辛格去世致以哀悼。美国前总统小布什说，美国失去了在外交事务上最可靠、最独特的声音之一，“劳拉（小布什夫人）和我们会怀念他的智慧、他的魅力和他的幽默。我们将永远感谢基辛格的贡献。”德国总理朔尔茨说，基辛格为德美两国跨大西洋的友谊作出了重要贡献，“世界

依然在国际政治舞台上保持活跃，并成立了基辛格咨询公司。他为多任美国总统提供外交政策意见，也为外国领导人提供咨询。但他与美国前总统特朗普理念不合，特朗普于2020年11月解除了基辛格美国国防政策委员会顾问的职务。基辛格对现任美国总统拜登从阿富汗撤军的行为也表达了不满。

失去了一位伟大的外交家。”俄罗斯总统普京表示，基辛格的名字与务实外交政策紧密联系在一起，他的政策曾为缓解国际紧张局势铺平道路，并促成最重要的美苏协议。法国总统马克龙表示：“基辛格一个世纪以来的理念和外交政策对他所处的时代和我们的世界产生了深远影响。”

综合半岛电视台、路透社报道：以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）1日在加沙地带恢复交战。哈马斯3日称，以军过去24小时内对加沙的袭击已造成至少700名巴勒斯坦人死亡。美国国防部长奥斯汀和副总统哈里斯2日罕见承认巴勒斯坦平民伤亡过于惨重，并敦促以色列保护平民。半岛电视台指出，美国此前一味偏袒以色列的立场对民主党选情造成不利影响。

以军3日凌晨对加沙中部的布赖杰难民营和努赛赖特难民营发动空袭，造成数十人死亡。哈马斯媒体办公室称，过去24小时内以军在加沙地带杀死了至少700人，还有数百人被困在废墟下。3日公布的最新

数据显示，本轮巴以冲突爆发以来，加沙已有超过1.5万人死亡，包括6000多名儿童；超过4万人受伤。

奥斯汀2日称，保护加沙平民既是以色列在道义上的责任，也是战略上的当务之急。哈里斯称，以色列有权自卫，但“太多无辜的巴勒斯坦人被杀害了”。她敦促以方采取更多措施保护平民。半岛电视台称，美国密西根、宾夕法尼亚等6个关键州的穆斯林领导人2日宣布，由于美国总统拜登支持以色列的军事行动，他们将团结一致反对拜登明年竞选连任。

法国总统马克龙警告说，若以色列坚持要“彻底摧毁哈马斯”，这场战争恐将持续10年。



图：以军2日轰炸加沙南部，一名巴勒斯坦儿童在空袭中受伤。法新社